

# 森林防火亮答卷 十户联防见成效

## 我区已建立4414个“十户联防”联防小组

本报讯(记者 杨安迪 通讯员 李司棋)“五一”临近,大家要主动提醒进入林区的市民注意防火,不烧荒、不吸烟、不野炊。一旦发现野外违规用火,要及时制止并报告。”4月26日,在支坪镇代家村,十户联防小组长正在组织联防成员召开“五一”节前森林防火动员会,对“十户联防”制度进行详细解读,再次明确联防小组的森林防火责任区域,讲解森林火灾预防、

火情报告和安全扑救等知识。

据悉,“十户联防”制度是按10户左右划分为1个联防小组,每个联防小组确定1个小组长。联防小组成员共同参与房屋周围森林防火巡护、宣传、报告、监督、防火隔离带清理等工作,形成互相督促、互相宣传、互相提醒、互相救助的共建共管森林防火联防机制。

“通过‘十户联防’机制,能够充分发挥基层群众的力量,防范违

规野外用火,让大家从受监督对象转变为‘宣传员’和‘监督员’,最大限度降低人为因素引发森林火灾的可能。”区林业局相关负责人表示。今年初,全区大力推进“十户联防”制度,还将松材线虫病防控也纳入了该制度,切实保障全区森林资源安全。

目前,“十户联防”制度已在全区30个镇街全面推行,共建立4414个“十户联防”联防小组,签订

“十户联防”承诺书10760份,多个镇街已完成森林防火“十户联防”公示牌上墙工作,有效提高了群众森林防火联防联治意识。下一步,区林业局将进一步发挥“十户联防”作用,建立完善森林火灾有奖举报制度,夯实森林防火群众基础,打通森林防火“最后一米”。

**平安江津**

## 江津区市场监管局: 开展节前市场价格监督检查

本报讯(记者 施婉莹 通讯员 李燕杰)“五一”假期将至,为进一步规范市场价格秩序,营造放心舒心的节日消费环境,4月27日,江津区市场监管局对辖区内商超、农贸市场、餐馆、药店、诊所等经营单位开展节前市场价格监督检查。

“我积极畅通消费投诉渠道,消费者遭遇价格违法行为,可拨打‘12315’投诉举报电话维护自己的合法权益。”江津区市场监管局相关负责人表示。“五一”假期和假期前后,该局都将加大监督检查力度,认真排查风险隐患,严厉打击违法违规行为,确保江津市民节日期间,买得放心、吃得放心、玩得放心。

## 曾维惠3篇作品入选《2023年 农家书屋重点出版物推荐目录》

本报讯(记者 李红霞)近日,国家新闻出版署公布了《2023年农家书屋重点出版物推荐目录》,江津籍著名儿童文学作家曾维惠作品《指尖上的舞蹈》《竹海寻踪》《长腰山,十八锅》成功入选。

据悉,曾维惠笔名紫藤萝瀑布、雯君,中学语文老师,儿童文学作家,中国作家协会会员。一直致力于儿童文学创作的她,已在国内文坛有了相当知名度。目前已经出版儿童文学作品100余本,在《儿童文学》《少年文艺》等100余家报刊发表作品2000余篇。

(上接第一版)此次中欧班列(渝新欧)重庆江津出口班列的开通,不仅有助于“江津造”货物出口欧洲市场,同时可以促进欧洲等商品更多、更快地通过江津进入国内市场,助力江津不断完善国际国内通道网络布局,进一步发挥枢纽区位优势,提升开放能级,带动江津本地及周边产业发展,助推“重庆陆港型国家物流枢纽”建设,为重庆高水平打造内陆开放高地作出贡献,打造高水平对外开放新格局。

据介绍,中欧班列已成为我国与沿线国家和地区合作共赢的重要桥梁,中欧班列不仅满载“中国制造”产品源源不断地走出国门,也把越来越多的欧洲特色产品引进了中国寻常百姓家,在这高质量“走出去”“引进来”的过程中,不断加速了我国与沿线国家和地区的互联互通和经贸往来,形成了高效运行的国内大循环与国际大循环格局,有力促进了我国与沿线国家和地区的经济、贸易、投资、旅游等领域深入合作,在国际舞台上再次擦亮“中国名片”。

### 遗失启事

●兹有田崇华遗失残废证,号码是:51022519701209229X62,声明作废。

## 几江街道通泰门社区举办第五届风筝节 100余组家庭放飞“春天”

本报讯(记者 廖秋平 通讯员 刘彦麟 韩效芝)4月27日,由几江街道通泰门社区联合江津区实验幼儿园开展的“陪伴是最好的爱与风筝的对话”第五届社区风筝节在几江街道滨江公园举行,活动吸引了100余组家庭参加。

最美人间四月天,既是亲子踏青的美好时节,又是放飞风筝、放飞希望的最佳时节。手绘风筝环节,100余组亲子家庭积极发挥想象力,一色一调都表现出孩子们的奇思妙想,他们通过画笔绘出了心中所想的风筝,让春天的颜色跃然纸上。在风筝放飞环节,新时代文明实践站志愿者带领孩子们放飞自己绘制的风筝,大家迎着和煦的春风快乐地奔跑。“这已经是社区举办的第五届风筝节了,每一届我和孩子都不曾缺席。这不仅仅增进了亲子关系、邻里关系,还让我们学习和了解了关于风筝的起源、种类、构成等知识,也让小朋友们从小养成健康、运动的生活习惯。”来自通泰门社区怡然街的居民杨秋菊说。

据悉,今年几江街道将通过“政府主导、社会支持、群众参与”的方式,计划结合传统节日、民俗活动、传统文化等形式,开展群众喜闻乐见的“点单式”文体活动1000余场次,不断提高辖区居民群众生活的幸福感、获得感、参与度。



孩子们放飞“春天”(几江街道供图)



# 梦想与祖国同心 青春与时代同行

## ——田家炳中学第二十六届校园文化艺术月文艺汇演精彩上演

4月21日19时30分,在江津田家炳中学,一场酝酿已久的“盛宴”上演——该校第二十六届校园文化艺术月文艺汇演专场开始,全校6000多师生欢聚一堂,燃烧青春的激情。

### 氛围 青春与向上

谁说青春与叛逆同行,在这场主题为“梦想与祖国同心 青春与时代同行”的汇演中,时刻彰显着该校学子与祖国发展一脉相承的精神风貌。

开场序曲《舞动青春》,演员们身着五彩服装,跳完青春韵律舞蹈后,化身引领者,全场起立,台上台下共同发出了属于青年学生的誓言,“……强国有我、请党放心”成为了铿锵誓言的最好注脚。舞蹈《国之魂》将课本中的民族英雄再现;武术《魂动武术》将中华武术的魅力展现得淋漓尽致;舞蹈《远山的期盼》展现了扶贫工作中教育工作者无私的奉献。

“主旋律不是枯的代名词,正面向上的题材,更能让我们感受到国家和民族的伟大,更有激情。”一位参加表演的高二学生道出了心声。

### 现场 专业与精彩

谁说中学晚会是孩子的游戏,2个小时的演出,让许多观众感觉意犹未尽,原因无他——节目呈现的专业与精彩。

在舞蹈《遇见飞天·一梦敦煌》中,该校高二年级的二十余名女生化身敦煌飞天形象,绚丽的服装和妆容,一亮相就引发

掌声雷动。随后,伴随着背景的变换,演员们用舞蹈传递着华夏民族自古以来对飞天的梦想,声、光、电的有效融合,让节目呈现出了良好的专业效果;在课本剧《红楼梦之刘姥姥进大观园》中,高一一年级的孩子们,更是将人物形象表现得淋漓尽致,为观众推开了“红楼世界”的大门。

“感觉不像中学晚会,而是有很强的专业水平,‘田中’的孩子们确实是全面发展。”舞台下,一位受邀到场的家长表示。

当天晚上,区融媒体中心派出直播车和专业直播团队,通过江津融媒视频号、最江津App同步进行现场直播,吸引了近17万人在线观看。

### 背后 全面与发展

谁说文体特长是剑走偏锋,对于作为重庆市重点中学的江津田家炳中学来说,文艺汇演的精彩更是学校推进学生全面发展的综合呈现。

在文艺汇演之前的艺术月活动中,学校通过主持人大赛,校园十佳歌手、乐手、舞者大赛,现场书画比赛,绘画、书法、摄影展,“美食一条街”“跳蚤市场”等各类活动,全方位锻炼学生的综合能力,为每位学子全面发展打下坚实基础。

本组图文由记者 苏展 通讯员 刘长庆 提供



课本剧《红楼梦之刘姥姥进大观园》



武术《魂动武术》



学生书画展